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Προτού αρχίσει η Θεία Λειτουργία, ο ιερέας κάνει την ακολουθία της 
Προσκομιδής, δηλαδή τεμαχίζει τις προσφορές των πιστών στην Αγία 
Πρόθεση. Πρώτα αφαιρεί τον Αμνό,  που αργότερα θα μεταβληθεί σε Σώμα 
του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, και συνεχίζει εξάγοντας τις μερίδες της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, των Αγγέλων, των Αγίων και των πιστών, ζώντων 
και κεκοιμημένων, τις οποίες εναποθέτει γύρω από τον Αμνό, μέσα στο 
ιερό δισκάριο.

Είδατε πως όλη η Εκκλησία μας βρίσκεται μέσα στο δισκάριο! Ο Κύριός 
μας, η Παναγία μας, ο Τίμιος Πρόδρομος, οι Προφήτες, οι Απόστολοι, οι 
Μάρτυρες, οι Όσιοι, οι Δίκαιοι, των αγίων ο χορός και μαζί τους και εμείς, 
οι πεπτωκότες και ταπεινοί. Κοινωνία ζωντανών και τεθνεώτων, κοινωνία 
Αγίων και αμαρτωλών. Κοινωνία Θεού και ανθρώπων. Αυτή είναι η 
Ορθόδοξη Εκκλησία του Χριστού.

Με το κείμενο αυτό του αγίου Ιωάννη της Κροστάνδης αρχίζει το πολύ 
κατατοπιστικό βιβλίο «Πρόσφορο και Άρτος».

Αν και το βιβλίο δεν απευθύνεται σε παιδιά είναι, ίσως, ο καλύτερος οδηγός για το 
αναπτυσσόμενο θέμα του πρόσφορου, απαραίτητο για την τέλεση της Θείας 
Λειτουργίας. Αποτελεί όμως έναν ιδιαίτερα καλό «οδηγό» και βοήθημα για 
εκπαιδευτικούς αλλά και για τους Χριστιανούς,  ιδιαίτερα τις γυναίκες, των 
οποίων η αγάπη και  ζέση πλάθει το ξεχωριστό αυτό «ψωμί».

Μέσα στο βιβλίο και με πλήθος σχεδίων και εικόνων, ο 
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αναγνώστης, αλλά ιδιαίτερα η αναγνώστρια, θα μάθει για τη χρήση του 
πρόσφορου μέσα στη Θεία Λειτουργία (από την προετοιμασία του, την 
Προσκομιδή, τη Θεία Κοινωνία έως και το Αντίδωρο). Ακόμη θα πάρει πληροφορίες 
για όλη τη διαδικασία της παρασκευής του προσφόρου και του άρτου και θα 
αντιληφτεί τη διαφορά των δύο ξεχωριστών αυτών παρασκευασμάτων. Όλες οι 
οδηγίες συνοδεύονται από θεολογικές εξηγήσεις, που επιτρέπουν στον αναγνώστη 
να αντιληφτεί την πνευματική αξία της παρασκευής, της προσφοράς και της 
χρήσης του πρόσφορου, σε συνδυασμό με τη χαρακτηριστική σφραγίδα και την 
ιστορία της μέσα στους αιώνες.

Το βιβλίο 

κλείνει με τρεις αληθινές σύντομες ιστορίες και με ένα επίμετρο με βήματα 
κατήχησης και παρασκευής προσφόρου. Οι 15 τελευταίες σελίδες παρουσιάζουν 
φωτογραφικά, βήμα προς βήμα, την παρασκευή του πρόσφορου στον Αρχάγγελο 
της Ρόδου.
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Το βιβλίο «Πρόσφορο και Άρτος» με δευτερεύοντα τίτλο «Εκκλησιαστική ζωή, 
αγιολογικές μαρτυρίες, ιστορία, αληθινές διηγήσεις, συνταγές», της Δήμητρας 
Σταύρου και Σταυρούλας Σταμάτη, με σκίτσα της Αγγελικής Δελεχά, κυκλοφορεί 
σε Δ΄ έκδοση από τις εκδόσεις Άθως.
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Σχετικά βιβλία σχετικά με το πρόσφορο, που απευθύνονται σε μικρότερες ηλικίες 
είναι: (κλικ στην εικόνα για περισσότερες πληροφορίες)
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